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B A H N H O F S T R A S S E

K A U F F M A N N S T R A S S E

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Elektroverteilung
Schrankfront EI 30
nach VSSM
(gem. Bauprojekt)

305 Büro
30.6 m2

351 Korridor Immobilien / Infrastruktur
48.4 m2

306 Büro
19.5 m2

307 Büro (Sitzungszimmer)
17.0 m2

308 Büro
18.8 m2

353 Putzraum
4.8 m2

354 WC Herren
9.8 m2

355 WC Damen
9.2m2

350 Halle 
72.4 m2

Kronleuchter aufrüsten, Notelement
Brandmelder bestehend

352 Korridor WHG Hauwart / Infrastruktur
27.1 m2

313 Kopierraum
22.7 m2

304 Büro
32.4 m2

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler

303 Büro
17.3 m2

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler

302 Büro
36.2 m2

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler

301 Büro
28.2 m2

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler

300 Büro
71.8 m2

EI 30-TS mit Haltemagnet,
Koppelung mit Brandmeldezentrale

Steigschacht und Elektrotableau gem. DP 002,
Sockel naturholz Eiche geölt
Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Steigschacht und Elektrotableau gem. DP 002,
Sockel naturholz Eiche geölt
Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Spachtel / Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt
im Brüstungsbereich Verkleidung demontieren
neue Brüstungsverkleidung

Holz-Deckenelemente demontieren
Baswaphon Base
Holz-Deckenelemente lagern

Boden

Wand

Decke

Holz

Div.

Boden

Wand

Decke

Holz

Div.

Boden

Wand

Decke

Holz

Div.

Boden

Wand

Decke

Holz

Div.

Boden

Wand

Decke

Holz

Div.

Boden

Wand

Decke

Holz

Div.

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 60/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Fries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig

Schreinerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Fries

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen
Instandstellung Lamperie und Fries
Fensterbank schleifen und lackieren

Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm, Brandmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm, Brandmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

neue Leuchten

Podest schleifen und lackieren

Korridorbeleuchtung Aluminium Profil / Profilkönig
45° Eckprofil gem. Schemaschnitt 1:1
Abbruch Einbauschränke
neue Pendelleuchten, Notelement, best. Position übernehmen
Brandmelder bestehend

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen gem. Etappe 1, 3.OG
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Wandfries aufdoppeln
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig

Abbruch Einbauschränke
Korridorbeleuchtung Aluminium Profil / Profilkönig
45° Eckprofil gem. Schemaschnitt 1:1
Abbruch Einbauschränke
Brandmelder bestehend

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür und Türrahmen gem. Etappe 1
Instandstellung Lamperie und Wandfries

Beleuchtung demontieren
Stehleuchten für Sitzungstisch vorsehen
Stehleuchten für Arbeitsplätze
Fensterladen Funktionalität prüfen, richten
Brandmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Podest schleifen und lackieren Podest schleifen und lackieren

gem. DP 3.OG 003

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür, Türrahmen gem. Etappe 1, 3.OG
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler
Podest schleifen und lackieren

Leinwand demontieren
Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür, Türrahmen gem. Etappe 1, 3.OG
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler
Podest schleifen und lackieren

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm

Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung Tür, Türrahmen gem. Etappe 1, 3.OG
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler
Podest schleifen und lackieren

Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm

Boden

Wand

Decke

Holz

Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat:
60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Div.

Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries):
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich:
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
IInstandstellung Tür, Türrahmen gem. Etappe 1, 3.OG
Instandstellung Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren wo notwendig
Fenster werden nicht gestrichen
Ausführung Heizkörper gem. Angabe Maler
Podest schleifen und lackieren

Steigschacht und Elektrotableau gem. DP 002,
Sockel naturholz Eiche geölt
Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt
Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm

Instandstellung der Oberflächen
Spachtel / Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Instandstellung der Oberflächen
Spachtel / Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Fermacell EI 30 (nbb) 18 mm

gem. DP 3.OG 005

Umbau Korpus gem. DP 3.OG 006
zwei neue Küchenelemente gem. DP 3.OG 007
Pendelleuchte Ataro LED DUP 160/D, Aluminium eloxiert
Brandmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter gem. Angabe Fachplaner

Brandmelder
d = 73 mm

Anschluss
Kabel

Anschluss
Kabel

Anschluss
Kabel

Anschluss
Kabel

Anschluss
Kabel

zwei neue Küchenelemente
Unterbau (60x60cm) und Oberbau
Möglichkeit für Einbau Kühlschrank

offen lassen (Unterbau)

In
di

ka
to

r

Anpassungsarbeiten im Verputz wo notwendig
malen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Anpassungsarbeiten im Verputz wo notwendig
malen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Bestand / evtl. Ergänzungen im Bereich der heutigen Türen 
(Korridorverglasung)

Anpassungsarbeiten im Verputz wo notwendig
malen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Anpassungsarbeiten im Verputz wo notwendig
malen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Bestand / evtl. Ergänzungen im Bereich der heutigen Türen 
(Korridorverglasung)

Anpassungsarbeiten im Verputz wo notwendig
malen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Anpassungsarbeiten im Verputz wo notwendig
malen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Diamantplatten 2x 12.5 mm
Ständer 100 mm

ausgedämmt mit Mineralfaser
Diamantplatten 2x 12.5 mm

Stehtisch

Zimmer

BadDusche

Korridor

Küche Abstellraum

311 Wohnzimmer

ZimmerZimmer

Elektro
EI 30

Verkleidung

DP 002

best. Tapete

be
st

. T
ap

et
e

best. Tapete

RH. 2.908

Leuchte
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernommen

Wandfries neu inkl. aufdoppeln

Brandmelder
d = 73 mm

Deckenmontage
Signet Pfeil "nach unten"

In
di

ka
to

r

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Leuchte
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernommen

Leuchte
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernommen

neus Podest in Massivholz erstellen, lackieren

alle Fensternischen
Farbton NCS S 0804-Y30R,
Kunstharz, Glanzgrad 20%

Kaffeemöbel
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frühere Öffnung wird
wieder zurück gebaut
-> gegenüber best. Tür

frühere Öffnung wird
wieder zurück gebaut
-> gegenüber best. Blindtür

best. Öffnung / Tür wiederherstellen

Wandfries neu inkl. aufdoppeln

Bd Bd Bd

Bd

Bd

BdBd

best. Podest schleifen und lackieren best. Podest schleifen und lackieren best. Podest schleifen und lackieren

neue Leibungsverkleiung für Fensternische erstellen
Farbton NCS S 0804-Y30R,
Kunstharz, Glanzgrad 20%

neus Podest in Massivholz erstellen, lackieren

neus Podest in Massivholz
erstellen, lackieren

best. Podest schleifen
und lackieren

best. Podest schleifen
und lackieren

best. Podest schleifen und lackierenneus Podest in Massivholz erstellen, lackieren

alle Fensternischen
Farbton NCS S 0804-Y30R,
Kunstharz, Glanzgrad 20%

neus Podest in Massivholz erstellen, lackieren

best. Öffnung / Tür wiederherstellen

best. Rundbogen

frühere Öffnung wird
wieder zurück gebaut
-> gegenüber best. Tür

Büro _ 314
18.6 m2

B: Marmoleum Piano 3631 otter
W: Weissputz gestrichen

Tapete Scandatex
D: Heradesign Superfine (nbb)

Deckenfries Weissputz gestrichen

Büro _ 315
16.9 m2

B: Marmoleum Piano 3631 otter
W: Weissputz gestrichen

Tapete Scandatex
D: Heradesign Superfine (nbb)

Deckenfries Weissputz gestrichen

Büro _ 316
20.0 m2

B: Marmoleum Piano 3631 otter
W: Weissputz gestrichen

Tapete Scandatex
D: Heradesign Superfine (nbb)

Deckenfries Weissputz gestrichen

Büro _ 317
30.1 m2

B: Marmoleum Piano 3631 otter
W: Weissputz gestrichen

Tapete Scandatex
D: Heradesign Superfine (nbb)

Deckenfries Weissputz gestrichen

Büro _ 312
27.2 m2

B: Marmoleum Piano 3631 otter
W: Weissputz gestrichen

Tapete Scandatex
D: Heradesign Superfine (nbb)

Deckenfries Weissputz gestrichen

Büro _ 318
22.1 m2

B: Marmoleum Piano 3631 otter
W: Fichtentäfer inkl. Ergänzung gestrichen

Farbton NCS S 0804-Y30R
D: Heradesign Superfine (nbb)

Deckenfries Weissputz gestrichen

Korridor _ 352
46.5 m2

B: Fama (rot)
W: Weissputz gestrichen
D: Weissputz gestrichen

LM min. 80 cm
Schwelle max. 25 mm

LM min. 80 cm
Schwelle max. 25 mm

LM min. 80 cm
Schwelle max. 25 mm

LM min. 80 cm
Schwelle max. 25 mm

LM min. 80 cm
Schwelle max. 25 mm

Staubwand

Diamantplatten 2x 12.5 mm
Ständer 100 mm / 100 mm

ausgedämmt mit Mineralfaser
Diamantplatten 2x 12.5 mm

Diamantplatten 2x 12.5 mm
Ständer (100 mm)

ausgedämmt mit Mineralfaser
Diamantplatten 2x 12.5 mm

Wand auf Holzkonstruktion stellen

Diamantplatten 2x 12.5 mm
Ständer 100 mm

ausgedämmt mit Mineralfaser
Diamantplatten 2x 12.5 mm

Fichtentäfer gem. Bestand ergänzen

Detail
Anschluss Diamantplatte
Leibungsverkleidung

Netz

Netz

Netz

Netz

Netz

Netz

Netz

Netz

Detail
Anschluss Diamantplatte

Leibungsverkleidung

1.

2. 3. 4.

1. 1. 1.

1. 1.

1.

2.
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RWA bestehend

305 306 307 308

350

353

354 355

KMDH

Lift
best.

313

304 303 302

301 300 310

DP 3.OG 002.002

351

E 30-TS

EI 30-TS mit Haltemagnet,
Koppelung mit Brandmeldezentrale

Drahtgitterglas wird demontiert
Verputz (seitlich, nach oben) öffnen (ca. 20 cm)

keine Fuge (Bestand - Neu) kraftschlüssige Verbindung
mit dem Backstein um den

Verputz zurück springen (ca. 1.5 cm)
Taster bündig in Wand einlassen

Lamperie ergänzen

UK f. St. =
Lichtes Durchgangsmass Lifttüröffnung

f. Öffnungsbreite =
Lichtes Durchgangsmass Lifttüröffnung

Lifttür neu streichen
putzbündige Kantenverstärkung

OK B. bis + 1.30 cm

DP 002

DP 002

DP 3.OG 002.001

OK B. + 11.182 (best.)

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

H O L Z E L E M E N T   W A N D

Lamperie ergänzen gem. Bestand
Fugen schliessen (spachteln)
Tapete bis UK Wandfries ausführen

Brandmelder
d = 73 mm

Fensternische
Farbton NCS S 0804-Y30R,
Kunstharz, Glanzgrad 20%

Fensternische
Farbton NCS S 0804-Y30R,
Kunstharz, Glanzgrad 20%

Kronleuchter
Notelement

Leuchte neu
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernehmen

Kronleuchter
Notelement

Leuchte neu
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernehmen

Leuchte neu
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernehmen

Leuchte neu
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernehmen

Leuchte neu
Notelement

bestehende Postion vom
Anschluss übernehmen

DP 3.OG 003

Türschild
demontieren
und lagern

Türschild
demontieren
und lagern

Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppeln
Lamperie ergänzen

Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppeln Wandfries aufdoppelnBrandmelder bestehend

Brandmelder bestehend

Bewegnungs-
melder

d = 73 mm

Podest
schleifen und lackieren

keine Angabe zur Möblierung
neu Einzellbüro

keine Angabe zur Möblierung
neu Einzellbüro

Signet
Treppe

Lamperie ergänzen Lamperie ergänzen Lamperie neu

Wand EI 60 (nbb)

Aufzugsschachttür A60

Tapete in Fensternische ausführen,
da Wandfries bis zum Fenster geht

Tapete in Fensternische ausführen,
da Wandfries bis zum Fenster geht

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

DP 3.OG 004

Probe-
öffnung

Radiator

bestehende Verkleidung demontieren
Verkleidung Fensterbrüstung neu
DP 3.OG 005

Umbau Korpus
(Einbaumöbel)
stirnseitig integrierte
Papierfächer

Bodendose neu
Bodenbelag neu

Anschluss für
Deckenleuchte

Anschluss für
Deckenleuchte

Anschluss für
Deckenleuchte

Brandmelder
d = 73 mm

Feuerlösch-
posten

Signet
Treppe

Signet Feuer-
löschposten

Handfeuer-
löscher

Signet Feuerlöschposten
Signet Handfeuerlöscher
Signet Pfeil

Deckenmontage
Signet Pfeil "nach unten"
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Stehtisch

Bodendose neu
Bodenbelag neu

Holz-Deckenelemente
Demontage und Montage
gem. Detail

Brandmelder

Unterkonstruktion für die
Montage vorsehen!

Holz-Deckenleuchten
werden nicht mehr montiert

Verrohrung für allfälligen
Anschluss vorsehen

genaue Position soll vor
Ort gemessen werden,

Eintrag in den Elektroplänen

Anschluss best.
Deckenleuchten

Anschluss best.
Deckenleuchten

Holz-Deckenleuchten
werden nicht mehr montiert

Verrohrung für allfälligen
Anschluss vorsehen

genaue Position soll vor
Ort gemessen werden,

Eintrag in den Elektroplänen

Wandfries aufdoppeln

DP 3.OG 002.001

unter der Decke / über dem Boden
je 3 Bohrungen nebeneinander

d: 150 mm

311 Büro
36.3 m2

310 Büro
28.6 m2
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Strom-Provisorium
erstellen

Access-Point
d = 73 mm

Brandmelder
d = 73 mm

Bd

493 2.40 493 683 4.20 682

Boiler

+/- 0.000 (rot)

+ 0.001 (rot)
- 0.010 (Holz)
11 mm (Aufbau)

+ 0.025 (rot) + 0.015 (rot)

- 0.020 (rot)
- 0.020 (Holz)
18 mm (Aufbau)

+ 0.025 (Schwelle)

+ 0.035 (Schwelle)

+ 0.002 (rot) + 0.010 (rot) - 0.015 (Holz)

+ 0.025 (Schwelle)

+ 0.002 (rot)

+ 0.025 (Schwelle)

+ 0.005 (Laminat)

+ 0.015 (rot)

- 0.010 (rot)
-0.035 (Holz)

KS-Mauerwerk mind. 1600 kg/m3

Detail 1
Zur Verhinderung der Bandausbreitung im 
Deckenhohlraum wird zwischen den Balken über
den Korridorwänden eine Steinwolldämmung 
eingebracht (Stärke ca. 200 mm).

Der Holzträger, welcher auf der Korridorwand liegt, 
soll seitlich (Büroraumseitig und Korridorseitig) mit 
einer Gipskartonplatte 15mm ausgekleidet werden.

Detail 1

Detail 1KS-Mauerwerk mind. 1600 kg/m3

14

14

758 3.60 757

BdLeitung satt
einpacken,

Installationsschacht
raumhoch ausführen

best. Heizkörper best. Heizkörper

Abbrucharbeiten

Diverses Wohnungstrennwand Korridor
Interne Wohnungstrennwände
diverse Verkleidungen (Boden, Wand, Decke) und Einbauten
Nasszellen Dusche / Bad
Küche
Türdurchbrüche nach Freigabe Bauingenieur - Sondage ausführen
originale Türen / Türrahmen werden ausgebaut und wieder eingesetzt
Ausbau Boden Korridor

Büroräume

Boden Marmoleum Piano 3631 otter
Sockel naturholz Eiche geölt, Paralellquerschnitt 40/10 mm
sichtbar mit Linsenkopfschrauben befestigt

Wand Spachtel / Weissputz gestrichen
oberhalb Wandfries bis zur Decke (und Deckenfries)
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Tapete Scandatex Collection Standard classic S 6399
unterhalb Wandfries im Sockelbereich
Farbton NCS S 0804-Y30R, Kunstharz, Glanzgrad 20%
(Lamperie - Wand - Wandfries, Heizrohre, Fenster, Holzwerke)

Decke Heradesign Superfine (nbb) 25 mm 
Farbe weiss, sichtbar geschraubt, Schrauben weiss
Plattenformat 60 x 120 cm / 60 x 60 cm Kanten scharfkantig weiss

Deckenfries variabel, Gipskarton 12.5 mm
Weissputz gestrichen
Farbton S 0500 - N (NCS) matt

Holz Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung / neue Tür und Türrahmen
originale Türen / Türrahmen neu einsetzten
neue Leibungsverkleidung für Fensternische
Instandstellung / neue Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren / neue Fensterbank, lackieren
Fenster streichen

Korridor

Boden Fama (rot)

Wand Anpassungsarbeiten / Ergänzung im Verputz
gestrichen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Decke Anpassungsarbeiten / Ergänzung im Verputz
gestrichen
Farbton S 0500-N (NCS) matt

Holz Schreinerarbeiten / Malerarbeiten
Instandstellung / neue Tür und Türrahmen
Instandstellung / neue Lamperie und Wandfries
Fensterbank schleifen und lackieren
Fenster streichen

Diverses Korridorbeleuchtung Aluminium Profil / Profilkönig
45° Eckprofil gem. Schemaschnitt 1:1
Brandmelder

Fachplaner HLS - Installationen
neue Heizkörper
gem. Angabe Walter Niedermann, Niedermann Planung

Elektro - Installationen
Einbauleuchte d = 358 mm opalmatt
Bewegungsmelder d = 73 mm
Bodendosen, Steckdosen, Schalter etc.
gem. Angabe Rico Kneubühler, 2e elektro engineering

Bauingenieur
gem. Angabe Pieder Hendry, Conzett Bronzini Partner AG

1. nichttragende Wände
definitive Beurteilung durch Bauingenieur vor Ort
nach dem Entfernen der Beplankung bzw. Verkleidung

2. Standort früherer Öffnungen
definitive Beurteilung druch Bauingenieur vor Ort
nach Abbruch Putz

3. neuer Sturz notwendig
definitive Beurteilung durch Bauingenieur vor Ort
nach Abbruch Putz, konkrete Angabe zum Ablauf der Arbeiten

4. möglich mit Calmo
untere drei Lagerfugen und obere drei Lagerfugen
mit Murfor bewehren, dazwischen bei jeder dritten Fuge Murfor
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